2024年3月14日星期四 责编/王忠新 美编/李思思

海南省举行"3·15"销毁假烟活动

2600万支假烟化成2.5万度电

南国都市报3月13日讯(记者蒙 健文/图)为持续净化市场消费环境, 保护消费者合法权益,3月13日,海南 省烟草专卖局在中电国际新能源海南有 限公司举行全省烟草行业"3·15"销 毁假烟活动,采用绿色低碳方式现场焚 烧违法卷烟2600余万支,预计发电约 2.5万度,实现低碳节能、变废为宝的绿 色循环利用。

一声令下,工作人员将待销毁卷烟 使用铲车碾轧后,将一箱箱违法卷烟送 进高温焚烧炉里处理,2600万支假烟被 "点燃",产生的热能用于发电,以环保节 约的方式"变废为宝"。记者在现场看到, 此次销毁的违法卷烟涉及仿冒和天下、中 华、芙蓉王、玉溪、白沙等不同品牌。

据介绍,2023年,海南全省各级烟 草专卖局积极主动将打假打私工作融入 社会综合治理体系和反走私联防联控体 系,始终保持打假打私高压态势,深化 与公安、海警、海关、市场监管、邮政 等部门的打假打私协作配合,发挥"琼 粤桂"反走私联防联控机制作用,深入 开展"利剑5号""平安寄递""护苗" 等专项行动,着力强化物流寄递、新型 涉烟产品等重点领域监管,不断巩固 "海上抓、岸边堵、陆上查、市场管"一 体化防控格局,为建设海南自由贸易港 一流营商环境作出了积极贡献。



海南省举行"3·15"销毁假烟活动

据统计,海南全省2023年共查处各 类涉烟违法案件2149起,其中公安部、国 家烟草专卖局督办案件2宗,海上走私案 件2宗,查获各类违法卷烟4388.97万支, 判刑23人。特别是海南省烟草专卖局联 合省公安厅、海南海警局、海口海关缉私 局部署开展了"利剑5号"打假集群战 役行动, 联合破获卷烟、电子烟刑事案 件73宗, 总涉案金额超2亿元。

海南省烟草专卖局表示,将进一步 深化与公安、海关、海警、海岸警察、 铁路公安、市场监管等部门的联合执法 机制建设,持续严厉打击卷烟海上走 私、制售假烟以及违法销售"上头电子 烟"等违法行为。

消费者如何鉴别卷烟真伪呢? 对此,海口市烟草专卖局专卖科稽查 人员现场支招讲解。

一看外观包装。真烟包装方正、 平整,搭口整齐;假烟包装不规则,搭

二看商标纸防伪。目前的防伪 技术主要有激光全息防伪、水印、彩 色纤维等。彩色纤维防伪,在未打开 透明纸包装前可隐约看到呈弯曲状 的短细丝,打开后纸浆层内的彩色纤 维更明显。假烟的彩色纤维仅在商 标纸表面能看到;激光全息防伪转动 不同角度可清晰看到不同层次的图 案,假冒卷烟商标上的激光全息图案

在摆动时各层次图案显得模糊不清。

三看商标纸底部钢印。真烟钢印 字母或数字排列一般高低不平,且间 距不等,特别是字母和数字间距一般 较大,字母或数字深浅不一;假冒卷烟 钢印较整齐,间距相等,深浅一致。

四看胶水痕迹。真烟采用自动 化包装,其胶痕规则、位置固定、粗细 大小均匀且间距相等。将假烟条盒 或小盒商标纸背面的胶痕与真烟的 胶痕进行对比可较快辨识出真伪。

五看烟支。真烟烟支钢印字体清 晰完整、位置适当,表面光洁饱满、无 皱纹,烟支长短一致、切口平齐;假烟 烟支一般钢印残缺、高低不一、颜色太 浅或太深,烟支表面不洁、切口有毛 渣,卷烟纸纹理及水松纸颜色有差异。

六看烟丝。真品卷烟的烟丝颜 色较为一致,光泽油润,切丝宽度均 匀,且无杂质、烟末;假冒卷烟一般烟 丝较碎,宽窄不一致,有较多杂质且 缺乏油润性。

海南省烟草专卖局提醒,商家向 未成年人销售卷烟(含电子烟)、销售 非法生产的烟草制品、未在当地烟草 专卖批发企业进货、无烟草专卖零售 许可证经营烟草制品等行为均属违 法行为,市民可拨打12345、12313热 线向当地烟草专卖局进行举报。

"应复尽复"保交付 碧桂园在海南复】 [率超80%

3月12日下午,在海口新埠岛的碧桂 园云玺台项目工地上,一辆吊车正伸展吊 臂,将一筐筐混凝土运送至旁边的楼顶, 再由楼栋内守候的工人卸下。

自2月下旬以来,碧桂园在海南各项 目按照节前既定计划,平稳有序复工复 产,在建项目复工率超过80%。

"应复尽复"保交付

"目前工地已有近百名工人复工,本 月底预计增至200人,达到满配施工状 态。"海口新埠岛碧桂园云玺台项目工程负 责人胡欣介绍,项目2月27日就召开了复 工动员大会,为复工安排做足了准备。

在与云玺台相邻的碧桂园海辰府工 地,工人在已主体完工的楼栋内忙着装 修,贴墙纸、安灯具、装插座……

海辰府项目工程负责人陈晓旭介绍 项目所有楼栋主体、室外建设、园林景观 均已完工,目前仅剩下少量室内装修作 业。项目将于4月启动连续交付工作,为 了保障3栋楼全部如期交付,早在2月底 就安排工人到岗施工。

在碧桂园三亚郡项目,为了抢工期保 交付,春节假期一结束,项目就早早安排 工人复工,按照施工计划开始室内装修、 园区配套、电力设施等工程。

碧桂园海南区域运营总监赵剑飞表 示,目前区域在建项目标段整体复工率超 过80%,待交付项目基本实现了"应复尽 复",暂未复工的项目主要为供货项目,不



工人参加安全教育考试

观看亲人安全提醒寄语视频



项目工地正在施工

涉及交付,但也已经在筹备复工。

快速复工有规划

发送返岗通知信息、统计工人到岗情 况、安排工人体检、核查"人证合一"。自2 月中旬返回工地后,碧桂园云玺台总包单 位安全员唐兹泉全力组织工人返岗复工。

该项目工程负责人胡欣介绍,项目前 期制定了详实的施工进度计划,工地放假、 复工时间都有明确的节点,项目团队和总 包单位节后按时到岗,实现了快速复工。

"放假前就通知了返工日期,节后也 收到了提醒信息。"来自湖南的工人肖汉, 春节假期一结束就赶回了海南。

类似的复工情景,同样出现在碧桂园 海南多个项目工地。赵剑飞介绍,早在2 月26日,碧桂园海南区域就组织召开了

复工复产专项会议,要求所有项目负责 人、总包单位、监理单位等参与,确保各项 目能够严格落实复工举措。

"项目必须做好复工动员,以天为单 位,实时跟进工人、材料、机械的到场计 划。"赵剑飞表示,项目复工如遇问题或困 难,区域平台会组织力量集中解决,确保 各项目全面、快速复工。

严密举措保安全

在已复工工地上,伴随着工人忙碌的 身影,工地内的高音喇叭反复播放着安全 生产的提醒。

"各项目复工复产过程中,由于节后 综合征、生产设备临时停用等因素叠加, 安全生产管理举措至关重要。"赵剑飞介 绍,各项目在复工过程中,需要全面排查 安全隐患,重点关注临时用电、脚手架、塔 吊、施工电梯等10大项31小项安全问 题,同时严格检测维保大型设备,优先安 排特种作业人员复工,在消除安全隐患和 做好防护举措后,才能全面复工。

安全检查、设备维保,重在消除安全 生产中"物的不安全状态"。同时,"人的不 安全行为"也是安全生产管理的关键一环。

参加安全教育、签订安全生产承诺 书、实名制录入工作系统、录制亲人寄语 视频、日常参与安全晨会。每一名工人在 进入工地前,都必须严格完成上述举措, 才能合格上岗。

赵剑飞表示,各项目复工复产后,仍 需建立安全生产双重预防机制,严格执行 集团安全管控标准动作,实现安全生产常 态化。 (陈庆淅 图/文)